

“无痛分娩中国行”专家来宁波

专家:自然分娩也可“无痛”,麻醉用量仅剖宫产的10%

本报记者 陈敏
通讯员 马蝶翼 庞费

这几天,准妈妈应女士很是纠结,因为计划以后还要生“二孩”,就想着自然分娩,可一想到分娩可能会遭遇剧烈的疼痛,就感觉恐怖不已。昨天,听说有个国际医疗公益活动“无痛分娩中国行”专家组在市妇儿医院,应女士特别前去咨询。

专家的一番话打消了她的顾虑,“我选择无痛分娩!”应女士笑着告诉记者。记者在采访中了解到,越来越多准妈妈选择无痛分娩。

越来越多准妈妈选择无痛分娩

昨天,记者特别采访了“无痛分娩中国行”的三位美国专家。美国斯坦福大学露西尔·帕卡德儿童医院的护理专家金平告诉记者,无痛分娩起源于国外,已有近百年的历史,技术已相当成熟。目前在欧洲、美国普及率在85%以上,但在我国起步较晚。

记者在采访中了解到,目前我市多家医院已经开展无痛分娩。市大附属医院早在2007年就开展分

娩镇痛服务,是宁波较早开展该项技术的医院。2011年8月14日,“无痛分娩中国行”专家组首次进驻宁波市妇女儿童医院。

这几年,选择无痛分娩的准妈妈越来越多。据统计,近6年来市妇儿医院有12000余位产妇通过无痛分娩顺利生下宝宝。2010年,市妇儿医院的无痛分娩率(无痛分娩人数/顺产人数)仅为4.2%,到2016年无痛分娩率达到61.82%。同样,目前市大附属医院无痛分娩率也已近60%。

无痛分娩率的提高,一个直接的效果就是剖宫产率的逐年下降。据了解,市妇儿医院的剖宫产率已由2010年的50.7%下降至2015年的43.52%。

无痛分娩对产妇、胎儿有没有副作用?

无痛分娩会不会对婴孩和产妇产生什么不良影响?这也是许多准妈妈的共同顾虑。

昨天,“无痛分娩中国行”的美国南阿拉巴马大学的妇产科专家Donna C. Bennett、产科主任和麻醉科专家Brian J. Gelpi医生特

别解释道,无痛分娩使用与剖宫产相同的麻醉药物,但剂量和浓度不足1/10,所以孕妇意识清醒,能在疼痛降到最低的同时保留子宫收缩,下肢运动不受影响。因此对母婴健康均无影响。

市妇儿医院产科主任范琦慧告诉记者,开展无痛分娩以来,新生儿窒息率明显减少,按传统的自然分娩法,因为疼痛,有些产妇在分娩过程中大喊大叫,从而导致产妇缺氧,极易导致胎儿窒息。而开展无痛分娩后,产妇因为疼痛感明显减轻或消失,能够保持体力,一旦发生意外,因为已经进行麻醉导管置入,麻醉师可以马上从导管内给药,医生可以在最短的时间内对产妇实行剖宫产,以确保产妇、胎儿安全。

据范琦慧介绍,在开展无痛分娩前,市妇儿医院的新生儿窒息率为1.3%,现在最低可降至0.4%。

无痛分娩能否纳入医保?

“无痛分娩中国行”是由美国西北大学芬堡医学院麻醉科胡灵群教授于2008年发起,并组织实施的大型公益性国际医疗和医学教育活动,旨在中国推行安全有效的椎管

内分娩镇痛,改变中国高剖宫产率的现状,提高产妇、胎儿及新生儿的安全性。

昨天,三位来自美国的专家告诉记者,无痛分娩在中国的开展和普及还有很长的路。很多产妇和家属仍然对无痛分娩这种生产方式心存顾虑,据了解,“无痛分娩中国行”的进驻在中国有些医院遭到拒绝。

除了产妇及家属的观念,市妇儿医院产科主任范琦慧认为,无痛分娩不能纳入医保也是导致无痛分娩不能很快普及的原因之一。

据了解,按目前的收费标准,无痛分娩比一般的自然分娩要多出2000多元费用,但按目前医保相关政策,这2000多元不能列入医保,需产妇家属自掏腰包。而剖宫产的费用则全部纳入医保。面对这一区别,有些产妇干脆采用剖宫产。

范琦慧说,剖宫产对产妇和胎儿都存在极大风险,要大力宣传自然分娩的好处,但分娩的疼痛,增加了准妈妈对选择自然分娩的顾虑,如果选择无痛分娩,就可以提高准妈妈对自然分娩的信心,因此除了医护人员努力外,整个社会对自然分娩的支持也非常重要,希望能得到医保等相关政策的支持。

暑期宁波机场新增多条航线 东南亚方向航线密集 曼谷最高峰一天四班

本报讯 (张燕 单继鹏 黄跃光) 暑期旅游旺季即将来临,记者昨日从宁波栎社国际机场获悉,今年暑期宁波新增多条国内国际航线,主要针对旅游热点城市,尤其是包括曼谷、巴厘岛、芽庄等在内的东南亚航线格外集中。

随着暑期来临,一些热门航线的机票开始涨价。记者昨日搜索宁波飞青岛的机票,近一周内最低价大约320元,而进入7月份就需要500元,暑假开始后的第一个周末,票价涨至600元;又如宁波到西安的机票本月大约800多元,到了7月份基本在1000元以上。

据介绍,今年暑期宁波机场新开的国内航线主要集中在西北、东北、西南地区,开通时间都在7月初。东航将开通宁波到沈阳、宁波到珠海、宁波到郑州航班,分别为每日一班或一周四班。国航将开通宁波到天津航班。厦航将开通长沙到宁波再到大连航班,每周一、三、五、六

执飞。另外,海航计划在暑假增加宁波到大连的加班航线。包机方面,七、八两个月,东航将陆续开通至敦煌、张掖、海拉尔以及鄂尔多斯的包机航班,不过包机票不对外发售,市民需要通过旅行社组团才能乘坐。

东南亚是出境游热点,也是暑期各航空公司逐鹿的大市场,目前有东航、亚航、春秋、新时代四家航空公司开通曼谷航线,保持了一周14趟航班的高位,其中每周二达到一天4班的高峰。记者发现,随着国内最大低成本航空公司春秋航空的加盟,今年暑期曼谷市场成为大热门,从目前的票价来看,七月最低票价不到900元,往年这一票价在1500元左右。

越南芽庄线也越来越热门,除了原有的越捷航空每周四、日和越南国家航空每周二、六固定执飞外,暑假期间还将增加航班。此外,巴厘岛、长滩和胡志明等目的地包机的推出,丰富了我市旅行社的暑期产品。

宁波启动 网络市场监管专项行动

本报讯 (记者殷晓 聂文宣) 以网络交易平台为重点监管对象,针对网络虚假宣传、商标侵权、销售假冒伪劣商品、刷单炒信等突出违法问题开展重点打击,日前,宁波市市场监督管理局启动为期半年的2016年网络市场监管专项行动。

为确保专项行动取得实效,市场监督管理部门制定了专项行动实施方案,专项行动分为动员部署、专项整治、巩固提升三个阶段。其中,专项行动的主要内容

为:开展诚信园区建设,提升园区发展层次;加大平台检查力度,落实平台主体责任;推进亮证亮标工作,落实经营者实名制度;严打重点违法行动,规范网络订餐经营行为,保障公众饮食安全;提升网络维权能效,打击侵犯消费者权益行为;强化信用约束,促进经营者诚信自律。

根据安排,自即日起到11月,各县、市、区市场监管部门将同步全面开展专项行动,强化监管执法力度,大力查办网络交易违法案件,切实规范网络市场秩序。

远洋救人记



本报记者 张昊

被波浪摇醒的时候,天已放亮。汤培欣向四周望去,绝无一点陆地的踪影。自己孤身一人,被汪洋大海包围。

他根本不知道自己此时已身陷上海以东170公里的外洋,与世隔绝。

5月30日零时许,汤培欣趁夜黑从渔船轮上纵身跳入大海。他再也无法忍受船上无休止的苦役和非人的对待。

一星期前,49岁的汤培欣受了黑中介的蒙骗,到山东石岛上了黑船做工。第一次出海,他晕船呕吐不止。负重超过他体重的货物,腰上的旧伤复发,糟糕的伙食,日夜不间断的下网起网……为了摆脱被折磨的命运,他选择了冰冷的海水。海水的低温让他不停地发抖,煎熬非常漫长。

强烈的阳光,照着无边的绝望。偶尔,他能看到远处的船影。然后,又眼睁睁地看着船只转弯。人在海上,他只能听天由命。体内的水分正在从血液和组织中析出,汤培欣开始脱水,意志动摇了。如果来一群鲨鱼就好了,也许解脱得更好些。他默默想。

宁波泽扬海运有限公司“泽扬17轮”,载着1万多吨成品油,正从辽宁驶往嘉兴乍浦。按照计划,船将在31日早晨抵港。

正午时分,在“泽扬17轮”驾驶台轮值航行班的是二副余海增和水手徐如伟。瞭望中,他们突然发现自己船左前方有个套着救生圈的人影!

船长陆雷东立即赶来,冷静地启动了紧急程序,鸣放人落水应急信号。“泽扬17轮”立即停了发动机,还小心地摆开船尾,免得船尾螺旋桨伤人。

陆雷东通过专门的海岸电台用单边带电话向公司报告。运送油品时间紧迫,怎么处置?他听到了公司董事长许定扬毫不迟疑



图为救人现场。

地答复:生命高于一切。不管落水的人什么情况,必须先救上来,你们不要考虑耽误船期的事!

看到身长120米的油轮向自己靠近,甲板上人影跑动,汤培欣叹了口气,整个人软了下来。

一艘黄色的救生艇开始徐徐下降,上面坐着拿着急救箱的三副金久波、大副范卫育等船员。约15分钟后,金久波操纵救生艇慢慢靠拢,汤培欣用最后的力气拉住了向他抛出的绳索。

“海上漂流的人获救的概率是极小的。更何况,他在海上漂浮了超过12小时,脱水也会让人昏迷过去。”船员感慨。

被救上船,汤培欣首先喝到了大碗姜汤。船员又悉心照料,安排他休息。“泽扬17轮”紧张地与舟山海上搜救中心联系,确定由嘉兴边防和嘉兴海事部门安排拖轮到乍浦锚地接回汤培欣。

“泽扬17轮”到达乍浦码头迟到了约五个半小时。“不仅晚点,还错过了潮期,实际上推迟了整整一天才得以进港。”泽扬公司海务经理徐森源说。

在江苏省睢宁县康复了几天后,汤培欣昨天特地来到宁波,做了一面“大德无疆危海显身手,大爱无恨人间自有情”的锦旗送到泽扬公司。“感谢你们给了我第二条命!”

“黑旅馆”整治成效如何? 居民代表当“主考”,五大部门来“应考”

本报讯 (记者王晓峰 海曙记者站张立 通讯员钟陶行) “黑旅馆”整治成效好不好,群众心里有杆秤。日前,一场关于整治火车站周边“黑旅馆”的直评会在尹江岸社区居民中引起强烈反响。50位群众代表在会上不仅畅言直表民意,还对两个多月以来的整治成效进行打分测评。整场直评会宛如一次特殊的“期末考试”。

据了解,这次“主考”的人员是曾经的“黑旅馆”重灾区荣安世

家小区居民、业委会和居委会代表,以及物业管理人员;“被考”的是打击“黑旅馆”的五大主力部门负责人。

“先由公安分局、住建局、卫计局、市场监管局和城管局五部门汇报整治情况,然后让群众给整治行动打分。”海曙公安分局相关负责人表示,直评会的目的就是听群众呼声,接受群众的点评。

据悉,此次“黑旅馆”整治行动取得了较为丰硕的成果:前期排摸

出的41家“黑旅馆”全部被强制停业并接受改造,如今已成功完成改造;拒不配合管理的经营者也依法受到了行政处罚;同时根除“黑旅馆”的长效管控机制基本形成。

累累“战果”,群众看在眼里,记在心里。收回的50份测评表结果显示,群众总体满意度超九成。但也有部分居民对“黄牛”依旧存在以及“黑旅馆”今后是否会回潮心存疑虑。

“高分”是群众对前期整治工

作的肯定,但要保持住这个成绩,任重而道远。”面对群众给出的打分结果和建议清单,海曙公安分局相关负责人表示,目前警方联合各部门进行常态化巡查,仍会定期回访已对被列入“黑名单”的“黑旅馆”。如发现仍私自非法经营的,将跟进落实查处措施。同时,群众举报奖励机制依然有效,市民可以参与“黄牛”及“黑旅馆”的举报投诉,一旦查实将给予举报人适当的物质奖励。



地产葡萄上市啦

连日来,在象山县晓塘乡西边塘村隆丰果蔬专业合作社,工人们正在忙着采摘葡萄。作为该县葡萄主产区,晓塘乡今年葡萄种植面积3000余亩,拥有50多个名优品种。目前,“夏黑”品种葡萄已进入销售旺季,售价每公斤约20元。

(周科 徐能 摄)